

گزارش

شکوه همدلی در مساجد گیلان



گیلان امروز– شیوع کرونا و تعطیلی کسب و کارها به‌منظور قطع زنجیره انتقال، بسیاری از مردم در تهیه معیشت خود دچار مشکلاتی شدند و روزهای سختی را سپری کردند. رهبر معظم انقلاب در سخنرانی تلویزیونی‌شان به‌مناسبت نیمه‌شعبان با اشاره به مشکلاتی که به‌خاطر کرونا برای برخی از مردم پیش آمده است، فرمودند:«ماه رمضان، ماه انفاق و ایثار و کمک به مستمندان است؛ چه خوب است که یک رزمایش گسترده‌ای در کشور به وجود بیاید برای مواسات و همدلی و کمک مؤمنانه به نیازمندان و فقرا که این اگر اتفاق بیفتد، خارطه خوشی را از امسال، در ذهن‌ها خواهد گذاشت.»

پس از فرمان رهبری در برپایی رزمایش کمک مومنانه برای دستگیری از مستمندان و افراد آسیب دیده از بیماری کرونا، بچه‌های مسجد که با وجود تعطیلی مساجد از ابتدای شیوع کرونا جهادگرانه وارد عرصه خدمات‌رسانی و تهیه اقلام بهداشتی موردنیاز مردم به‌منظور پیشگیری از این ویروس شده بودند، همشان را جزم کرده و دست به کار شدند تا در ماه رمضان به یاری مستمندان بشتابند. کانون‌های فرهنگی هنری مساجد گیلان در لیبک به فرمایش رهبر معظم انقلاب، همدل‌تر و مصمم‌تر پای کار آمدند و کمک‌های مومنانه خود را آغاز کردند تا در این روزهای سخت یاریگر عده‌ای از مردم که از لحاظ اقتصادی در تنگنا هستند، باشند. جهاد خدمت بچه‌های مسجد با فرمایشات رهبری پرشورتر شد و با اجرای طرحی ملی راهکار (رزمایش ایمان، همدلی، کار و ایثار رمضان) تمام استان شاهد جلوه‌هایی از کمک‌های مومنانه مسجدی‌هاست.

کانون فرهنگی هنری ولیعصر(عج) روستای لیالمان لاهیجان با اهدای بسته‌های غذایی در بسته‌بندی شکیل و ابتکاری به کمک نیازمندان شتافت. یکصد بسته معیشتی به ارزش ۲۵ میلیون تومان توسط یکی از خیرین و تعداد ۴۰ عدد بن خرید کالا به ارزش ۲۵۰ هزار تومان بین خانواده‌های بی‌ضاعت این محل و محله‌ها اطراف توزیع شد.

کانون کوثر مسجد امام حسین(ع) طالب آباد انزلی در لیالی قدر ۵۰ بسته معیشتی تهیه و بین نیازمندان منطقه تیراندازی توزیع کرد.

در رودسر نیز اعضای کانون شهدای گمنام مسجد امام حسن مجتبی(ع) با تهیه و توزیع حدود ۲۰۰ بسته معیشتی همزمان با شب‌های قدر به کمک نیازمندان شتافتند.

کانون حجت ابن الحسن(عج) مرکبه صومعه سرا شب گذشته ۶ بسته معیشتی حمایتی به ارزش ۵۴ هزار تومان را در بین نیازمندان شناسایی شده، توزیع کرد.

در مسجد حضرت فاطمه الزهرا(س) لنگرود، اعضای کانون شهدای گمنام با همکاری کمیته مشترک خادم الرضاع)، ۱۱ بسته حمایتی هر کدام به ارزش ۲۵۰ هزار تومان را تهیه کرد. این دومین مرحله رزمایش مومنانه کانون شهدای گمنام بود.

در کانون منتظران ظهور انزلی نیز ۷۰ بسته معیشتی تهیه و بین نیازمندان کپورچال توزیع شد. دومین مرحله از کمک های مومنانه کانون ولایت رودسر در قالب ۲۵ بسته، هر بسته به ارزش ۲۵۰ هزار تومان انجام شد.

توزیع ۱۲ بسته افطاری ساده از اقدامات کانون فرهنگی وهنری امام سجاد(ع) مسجد امام حسین(ع) بازار کلوزر رستم آباد است.

در آستارا نیز کانون فرهنگی هنری امام مهدی(عج) به اهدای بسته غذایی به نیازمندان آبرومند شهرستان پرداخت. ۲۵بسته غذایی به ارزش هر بسته ۱۵۰هزارتومان شامل برنج، مرغ، رب گوجه، ماکارونی، سویا، نمک، قند، روغن تهیه و بین نیازمندان توزیع شد.

در مسجد آبروان آستارا نیز ۵۰ پرس غذای گرم از طرف هیئت ائما و کانون فرهنگی حکمت تهیه شده و بین نیازمندان محله پخش شد.

کانون فرهنگی هنری امام مهدی(عج) این شهر نیز با توزیع ۳۰ کارت اعتباری خرید به ارزش ۲۵۰ هزار تومان از فروشگاه اتکا برای نیازمندان آبرومند شهرستان آستارا در این رزمایش شرکت کرد.

رزمایش همدلی، مواسات و کمک مومنانه در کشور فرصتی برای کمک به نیازمندان و اقشار ضعیف جامعه فراهم کرده تا کمک‌های جمع‌آوری شده با حفظ شأن، جایگاه، عزت و آبروی نیازمندان بین آن‌ها توزیع شود. توزیع این کمک‌های مومنانه علاوه بر شکوه همدلی نشان می‌دهد همه در این روزهای سخت کنار هم هستیم.

{گیلان زمین }

نامی که در صنعت چای ماندگار شد

شمس الدین غروی و تلاش هایش برای حفظ صنعت چای

مهری شیرمحمدی

شمس الدین علمی غروی تنها فرزند پسر آیت الله حاج شیخ اسحاق علمی غروی از مبارزان انقلاب مشروطه بود که علاوه بر وقف باغ و کارخانه چای خود، خدمات قابل توجهی برای حفظ صنعت چای کرد.

نامش در سایت «مرکز پژوهش‌های مجلس» موجود است، به‌عنوان نماینده دوره هفدهم مجلس شورای ملی در سال ۱۳۳۱ خورشیدی، از حوزه انتخابیه لاهیجان و لنگرود. اما مردم املش «شمس الدین علمی غروی» را نیکوکار و مصلحی می‌دانند که نه تنها هکتارها باغ چای و کارخانه چای خشک‌کنی خود را وقف امور خیریه کرد بلکه با تشکیل

سندیکای کارخانجات چای شمال کشور، در سال ۱۳۴۱ کمک بزرگی برای حفظ صنعت چای کرد.

«شمس الدین علمی غروی» تنها فرزند پسر «آیت الله حاج شیخ اسحاق علمی غروی» از مبارزان انقلاب مشروطه بود. پدربزرگش، آیت‌الله «حاج میرزا حبیب الله املشی» از مراجع تقلید شیعیان در دوران قاجار بود. مردم روستای «شبخوسلات» و «یوسف آباد»، پس از ۲۹ سال از درگذشت شمس الدین غروی، نیکنامی‌های وی را فراموش نمی‌کنند، آن هم به خاطر باقیات و صالحاتی که برای خود گذاشت. «شمس‌الدین علمی غروی» اگرچه فرزندی نداشت، اما فرخی نامی که از نوجوانی در کارخانه‌اش کار می‌کرد، به نوعی اولاد ذکورش بود که تولیت باغ و کارخانه را به وی سپرد و نماینده‌ای را هم بر نحوه هزینه کرد موقوفات انتخاب کرد.

۲۸شهریور ماه سال گذشته بود که مهمان علمی فرخی» در روستای «یوسف آباد» بودم. در میانه باغ چای شمس‌الدین علمی غروی که به آبادانی گذشته نبود و همسر فرخی که با وجود کسالت جسمی، به رسم مهمان‌نوازی گیله‌زنان سفره‌ای رنگین برایمان گسترد مزین به «باقلا خورش» و «پنیر بُشته» و عطر «گوچه تُرش» و «زیتون پروده» که زینت‌بخش دیگر مخلفات بود و پیرمرد بی‌آنکه بداند پیشهام چیست، از مشکلات باغ و کارخانه چای غروی گفت و مکاتبات، اسناد و دست خط‌هایی که از مرحوم به یادگار داشت، به من نشان داد.

در میان این اسناد، دست‌خط هایی بود از «میرزا اسحاق» و «میرزا حبیب الله رشتی» پدر و پدربزرگ شمس‌الدین علمی غروی و این اسناد که خوانشی می‌خواست از یک کارشناس اسناد، برخی از آنها که توانستم بخوانم، محتوایش این بود؛ سئوالات شرعی درباره پیوستن به نهضت مشروطه و کمک به مجاهدان آزادخواه، اسنادی از اجاره کارخانه چای، اسنادی از نام بلوکات و روستاهایی که وقف شده است و…

اگرچه آن زمان از من قول گرفت که درد و دلهایش را جای دیگری واگویی نکنم، اما امروز به رسم ادب نان و نمکی که خوردم، بر آن شدم که همزمان با برداشت برگ‌های سبز بهار، بادی از مرحوم «شمس الدین غروی» و موقوفات وی داشته باشم و حل مشکلات باغ را به متولیانش بسپارم.

«فرخی» مرا به دفتر موقوفات غروی برد. در بخشی از باغ، ساختمانی دو طبقه و قدیمی خودنمایی می‌کرد، از پله‌ها که بالا رفتیم، تابلوی زنگار بسته «دفتر موقوفات شادروان غروی» بر دیوار خودنمایی می‌کرد. دیواری که جایجا ترک خورده است.

بر دیوار طبقه فوقانی، تصویر صاحب موقوفات دیده می‌شد و میزی فلزی و قدیمی که لوازم اداری دهه ۱۳۶۰ را به یاد می‌آورد و زونکن‌ها و دفترهای قدیمی که فرخی با حوصله به من نشان می‌داد نظیر؛ دفترچه تحویل برگ سبز چای به کارخانه چایسازی موقوفه شادروان غروی و زونکنی که شامل سرفصل هزینه‌ها و درآمدهای موقوفات بود.

مشاهده برخی از این سرفصل‌ها برایم جالب بود؛ «هزینه تأمین اجتماعی، هزینه امور خیریه، مساعده کارگران کارخانه، هزینه روضه‌خوانی، بیمه فرخی و سوخت گازوئیل و…» از فرخی در مورد هزینه روضه‌خوانی سؤال کردم و توضیح داد: «۱۰ اشب ماه محرم، به نیابت از مرحوم غروی مجلس روضه خوانی در محلات برگزار می‌شد و با پخت غذای

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود

شمس الدین علمی غروی در سال ۱۳۴۱ در کارخانه چای خود



شمال کشور است. از دولت ملی شما بذل توجه به حقوق کشاورزان چایکار ملت محروم را دارم.»

از دیگر موضع‌گیری غروی در مورد تجارت بازرگانان جنوب ایران است: « بازرگانان جنوب ایران در پرتو سعی و مجاهدت کشاورزان گیلانی به ثروت و معروفیت رسیدند. این بازرگانان اقدام به صادر کردن انواع برنج، توتون، ماهی، ابریشم، غلات، فندق، کنف، مرکبات و چای کردند و با این کار وزنه اقتصادی کشور را در دست گرفتند و این مجاهدت و فعالیت کشاورز گیلانی است که در یک منطقه با خاک کوچک که شاید کمتر از نصف لارستان در جنوب ایران باشد و با فعالیت خستگی‌ناپذیر در مدت کوتاهی توانستند علاوه بر ۲۰۰کارخانه بزرگ برنج‌کوبی، چای‌سازی، ابریشم، توتون، کنف، روغن‌کشی، هزاران کارخانه کوچک دیگر را دائر کنند. آقایان بازرگانان جنوب اگر نوبتی هم باشد پنجاه سال شما از یک ممر غیرشرعی چای خارجه را وارد و ارز و طلا و سرمایه کشور را به خارج فرستاده و استفاده سرشار کردید. بگذارید پنج سال هم کشاورزان شمال با استفاده از جای بنیه ضعیف اقتصادی خود را تقویت کنند و خدمتی بزرگ به جامعه کشاورزان چایکار شمال ایران ایجاد شود»

به گفته صوفی، سندیکای کارخانجات چای شمال تنها تشکل صنفی کارخانجات چایسازی ایران در سال ۱۳۴۱ به وسیله «شمس الدین علمی غروی» تأسیس شد. ایجاد طرح بنیادی چای‌سازی، پیگیری حقوق کسبی و مشروع چای‌کاران، جلوگیری از انعقاد و قراردادهای تحمیلی به کارخانجات چای، پیگیری مصوبه شورای اقتصاد در مورد اجرت چای خشک در سال ۱۳۶۵، پیگیری موضوع اخذ عوارض از کارخانجات خارج از محدوده شهر، موضوع پرداخت سه درصد عوارض به شهرداری‌ها جهت عمران و آبادی شهر، موضوع واگذاری کارخانجات شرکت سهامی به سازمان چای، پیگیری موضوع خارج شدن صنعت چای از دایره شمول لایحه مشمول کمک و مساعدت دولت به کارگاه‌های صنعتی، پیگیری ردیف بودجه در مورد کارخانجات چای با سازمان برنام‌ه و بودجه، پیگیری ازدیاد نرخ ساخت چای، و همچنین مکاتبات اداری مستمر به نخست‌وزیری ووزرای بازرگانی، استاندارد و تمامی افراد ذی‌صلاح اداری وو… تنها بخشی از فعالیت‌های غروی در ارتباط با صنعت چای بوده است.

۱۳۵ میلیارد تومان سود سهام عدالت به مردم گیلان پرداخت شد

سهامداران در این روش به‌صورت مساوی سهام‌دار شرکت‌های مربوطه می‌شوند. قنبرپور با اشاره به اینکه در روش مستقیم فقط سهام ۳۶ شرکت بورسی به نسبت مساوی بین سهامداران تقسیم می‌شوند، بیان کرد: در روش غیرمستقیم سهام خرد نمی‌شود و امکان فروش کلی سهام عدالت وجود دارد و سود آن نیز به‌طور کامل به‌حساب سهام‌دار واگذار می‌شود و متولی امور آن شرکت سهامی سرمایه‌گذاری است. وی با تأکید بر اینکه در روش غیرمستقیم نیازی به مراجعه به سایت نیست، تصریح کرد: در روش مستقیم افراد باید با مراجعه به سایت روش موردنظر را انتخاب کنند و در روش غیرمستقیم نیازی به مراجعه و ثبت‌نام در سایت نیست و شرکت سرمایه‌گذاری تمام مباحث مربوط به سهام را بررسی می‌کند.

مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری استان گیلان با بیان اینکه دولت موظف است طرح‌های استانی که سودده هستند را به شرکت‌های سرمایه‌گذاری استان‌ها واگذار کند، گفت: شرکت‌های سرمایه‌گذاری نیز با بررسی وضعیت موجود، آن تعداد از شرکت‌ها که زیان‌ده هستند را از سبد سهام عدالت خارج و سهم‌های خوب جایگزین کند. قنبرپور با اشاره به وضعیت آن تعداد از افرادی که فاقد سهام عدالت هستند، تصریح کرد: تعدادی از افراد برگه ثبت‌نام سهام در اختیار دارند اما هنوز برای آنان سهمی در نظر گرفته نشده است و تعدادی دیگر فاقد هرگونه ثبت‌نامی دراین‌باره هستند که امیدواریم در آینده دولت دراین‌باره ورود کند.

وی با تأکید به اینکه افرادی که روش غیرمستقیم را انتخاب می‌کنند نگرانی از بابت مدیریت شرکت سهامی درباره سهام خود نداشته باشند، بیان کرد: افرادی که برای این جایگاه انتخاب‌شده‌اند دوره‌های مختلف مربوطه را سپری کرده‌اند و جزو افراد سابقه‌دار در حوزه فعالیتی در بورس هستند.

مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری استان گیلان با اشاره به وضعیت سهام افراد متوفی افزود: پیشنهاد می‌کنم بازماندگان این افراد بازده زمانی دوماهه صبر کنند تا پس‌ازآن با مشخص شدن قیمت سهام بتوانند نسبت به تعیین تکلیف سهام فرد متوفی و نحوه تقسیم آن در بین ورث اقدام کنند.

تولید انبوه این دستگاه توسط شرکت دانش‌بنیان گیلانی

دستگاه تولیدکننده نان گیلانی در کارخانه نان گیلان

نذری، مستمندان اطعام می‌شدند.» فرخی همچنین از زوجه مرحوم صوفی املش بود و اکنون از خانواده‌اش فردی نایب موقوفات است و بر هزینه کرد موقوفات نظارت دارد.

«مزدک صوفی» به بهانه دوازدهمین سالگرد درگذشت شادوران «شمس الدین علمی غروی» در مورد فعالیت‌های آن مرحوم برای حفظ صنعت چای کشور اینگونه می‌نویسد: «در زمان نمایندگی مجلس شورای ملی از جمله فعالیت های نامبرده، بررسی و حل مشکلات مربوط به چای‌کاران بود و تقریباً و در اکثر جلسات مجلس موضوع چای توسط ایشان دنبال می‌شد.»

صوفی متن یکی از نامه‌های وی خطاب به محمد مصدق در مورد مشکلات کشاورزان چای را اینگونه یادآور می‌شود:« با توجه به این که اکثریت کشاورزان چای کار گیلانی در باغات چای مشغول به کار هستند و با اینکه مصرف سه سال چای کشور تأمین شده است با تعقیب قاچاقچیان چای خارجه به کشور باعث شوید که کشاورزان زحمتکش نسبت به سرنوشت خود نگران نبوده و چای‌های داخلی که از لحاظ طیبخ و طعم بالاتر از چای خارجی است مورد مصرف قرار گیرد و برای آنکه بازرگانان ارز از کشور خارج نکنند واردات چای ممنوع و چای ساخت ایران مصرف شود. جناب آقای دکتر مصدق راضی کردن چند تجار وارد کننده که بیش از ۵۰ سال رمق ملت را مکیده و باعث عقب ماندگی بوده‌اند دشمنی مسلم با حیات تمامی کشاورزان چایکار

شمال کشور است. از دولت ملی شما بذل توجه به حقوق کشاورزان چایکار ملت محروم را دارم.»

از دیگر موضع‌گیری غروی در مورد تجارت بازرگانان جنوب ایران است: « بازرگانان جنوب ایران در پرتو سعی و مجاهدت کشاورزان گیلانی به ثروت و معروفیت رسیدند. این بازرگانان اقدام به صادر کردن انواع برنج، توتون، ماهی، ابریشم، غلات، فندق، کنف، مرکبات و چای کردند و با این کار وزنه اقتصادی کشور را در دست گرفتند و این مجاهدت و فعالیت کشاورز گیلانی است که در یک منطقه با خاک کوچک که شاید کمتر از نصف لارستان در جنوب ایران باشد و با فعالیت خستگی‌ناپذیر در مدت کوتاهی توانستند علاوه بر ۲۰۰کارخانه بزرگ برنج‌کوبی، چای‌سازی، ابریشم، توتون، کنف، روغن‌کشی، هزاران کارخانه کوچک دیگر را دائر کنند. آقایان بازرگانان جنوب اگر نوبتی هم باشد پنجاه سال شما از یک ممر غیرشرعی چای خارجه را وارد و ارز و طلا و سرمایه کشور را به خارج فرستاده و استفاده سرشار کردید. بگذارید پنج سال هم کشاورزان شمال با استفاده از جای بنیه ضعیف اقتصادی خود را تقویت کنند و خدمتی بزرگ به جامعه کشاورزان چایکار شمال ایران ایجاد شود»

به گفته صوفی، سندیکای کارخانجات چای شمال تنها تشکل صنفی کارخانجات چایسازی ایران در سال ۱۳۴۱ به وسیله «شمس الدین علمی غروی» تأسیس شد. ایجاد طرح بنیادی چای‌سازی، پیگیری حقوق کسبی و مشروع چای‌کاران، جلوگیری از انعقاد و قراردادهای تحمیلی به کارخانجات چای، پیگیری مصوبه شورای اقتصاد در مورد اجرت چای خشک در سال ۱۳۶۵، پیگیری موضوع اخذ عوارض از کارخانجات خارج از محدوده شهر، موضوع پرداخت سه درصد عوارض به شهرداری‌ها جهت عمران و آبادی شهر، موضوع واگذاری کارخانجات شرکت سهامی به سازمان چای، پیگیری موضوع خارج شدن صنعت چای از دایره شمول لایحه مشمول کمک و مساعدت دولت به کارگاه‌های صنعتی، پیگیری ردیف بودجه در مورد کارخانجات چای با سازمان برنام‌ه و بودجه، پیگیری ازدیاد نرخ ساخت چای، و همچنین مکاتبات اداری مستمر به نخست‌وزیری ووزرای بازرگانی، استاندارد و تمامی افراد ذی‌صلاح اداری وو… تنها بخشی از فعالیت‌های غروی در ارتباط با صنعت چای بوده است.

۳ پنجشنبه ۱ خرداد ۱۳۹۹

خبر

فعالیت کتابخانه های عمومی گیلان آغاز شد

گیلان امروز– مدیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی گیلان از آغاز فعالیت کتابداران کتابخانه‌های عمومی گیلان بعد از سه ماه تعطیلی اجباری خبر داد.

پریسا کریمی در گفت و گو با شبستان با اشاره به تعطیلی حدود سه ماهه کتابخانه‌های عمومی بر اثر شیوع بیماری کرونا اظهار کرد: فعالیت کتابداران کتابخانه‌های عمومی گیلان از دوشنبه، ۲۹ اردیبهشتبا رعایت پروتکل‌ها و دستورالعمل‌های بهداشتی آغاز شد. مدیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی گیلان با اشاره به تجهیز کتابداران استان به دستکش، ماسک، الکل و شیلد جهت انجام فعالیت‌های کتابخانه‌ای تصریح کرد: با حضور این کتابداران، کتابخانه‌ها، سالن‌های مطالعه و مخازن کتاب ضدعفونی می‌شود تا این مراکز را برای حضور اعضای کتابخانه‌ها در مرحله دوم آماده کنند.

وی با بیان اینکه مرحله اول بازگشایی کتابخانه‌ها بدون حضور مراجعان است افزود: کتابداران در این مرحله به اصلاح، ثبت و ساماندهی و ورود اطلاعات منابع در سامانه مدیریت کتابخانه‌ها، تکمیل پروفایل کتابخانه در سامانه مدیریت کتابخانه‌ها، شاداب‌سازی و سامان‌دهی فضای داخلی کتابخانه، تعویض بار کدها و برچسب‌های مخدوش، منظم کردن رده‌های کتب موجود در قفسه‌ها و همچنین آماده‌سازی فضا و محیط کتابخانه برای حضور و خدمات‌رسانی به اعضا مطابق با دستورالعمل ارسالی اقدام می‌کنند.

گفتنی است، استان گیلان هم اکنون دارای ۸۲ باب کتابخانه عمومی نهادی و ۱۹۵ نیروی کتابدار فعال در کتابخانه‌های عمومی ۱۶ شهرستان است.

انجام نشاء مکانیزه در ۸۰ درصد از شالیزارهای گیلان

گیلان امروز– رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: تاکنون نشاء برنج در ۸۰ درصد از شالیزارهای استان در حال انجام شده است و اغلب به صورت مکانیزه است. علی درجانی در گفت و گو با ایسنا با بیان اینکه گیلان ۲۳۸ هزار هکتار اراضی شالیزاری دارد، گفت: تاکنون نشاء برنج در ۸۰ درصد از این شالیزارها انجام شده است. وی افزود: میزان نشاء در شهرستانهای شرق استان بیش از غرب گیلان است، اما در مجموع نسبت به سال گذشته تغییر محسوسی ندارد. درجانی با اشاره به اینکه نشاء مکانیزه علاوه بر

اینکه موجب کاهش هزینه تولید برنج می‌شود، خاطر نشان کرد: در شرایط کرونایی موجود نیز، نشاء مکانیزه اقدامی موثر برای مقابله با کرونا ویروس برای برنجکاران نیز است. رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان با بیان اینکه تاکنون ۶۷ درصد از نشاء انجام شده برنج در سال جاری به صورت مکانیزه بوده است، تصریح کرد: پیش‌بینی می‌شود، نشاء برنج تا پنجم خردادماه سال جاری به اتمام برسد. درجانی با اشاره به اینکه خزانه‌گیری در شالیزارهای استان تمام شده است، افزود: همچنین تاکنون پنجه نیمی از شالیزارها انجام شده است. رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان گفت: اغلب برنج کشت شده در گیلان هاشمی است و علاوه بر این رقم، ارقام پرمحصول نیز کشت می‌شود.

وی افزود: ارقام پرمحصول برنج در شهرستان‌های صومعه‌سرا، انزلی، شفت، فومن و تالش بیش از دیگر شهرستان‌ها کشت شده است. درجانی با اشاره به اینکه به کشاورزان توصیه شده است به دلیل شرایط کرونایی از به کارگیری کارگران غیربومی خودداری کنند، گفت: خوشبختانه کشاورزان همکاری بسیار خوبی دارند و اغلب به صورت خانوادگی در تولید برنج امسال در شالیزارها فعالیت دارند.

تولید ۸۰۰ هزار اصله نهال برای زراعت چوب در گیلان

گیلان امروز– معاون امور جنگل منابع طبیعی گیلان، با اشاره به تولید ۸۰۰ هزار اصله نهال با هدف زراعت چوب در استان طی سال گذشته، اضافه کرد: ۳۰۰ هزار اصله نهال در اختیار اشخاص برای کشت در مزارع کشاورزی استان قرار گرفت. محمدرضا عبدالهی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه دولت از سال ۹۶ و همزمان با اجرای طرح تنفس جنگل، سازمان جنگل‌ها، مراتع و آبخیزداری را مکلف به اجرای زراعت چوب کرد، اظهار کرد: براساس برنامه ششم توسعه، ۷۵ هزار هکتار در سطح کشور جهت زراعت چوب پیش‌بینی شده که سهم استان گیلان ۶۶۰۰ هکتار بوده است. وی زراعت چوب را ضامن حفاظت از جنگل‌های طبیعی استان دانست و افزود: با توجه به سیاست‌های دولت و در راستای تحقق شعار امسال یعنی «جهش تولید» و به منظور تحقق اهداف سازمانی مبنی بر توسعه زراعت چوب و تأمین دو میلیون مترمکعب چوب برای صنایع سلولزی، استان گیلان در این زمینه نقش پررنگی خواهد داشت. معاون امور جنگل اداره‌کل منابع طبیعی و آبخیزداری گیلان، با بیان اینکه امسال ۴۰۰۰ هکتار از اراضی تحت مدیریت طرح‌های زراعت چوب فعال خواهد شد، گفت: در حال حاضر در گیلان سه مجری زراعت چوب صنوبر در بخش خصوصی و دولتی فعال هستند. عبدالهی اضافه کرد: قبل از اجرای طرح تنفس جنگل، منابع طبیعی استان گیلان به کشت ۱۲ هزار هکتار زراعت چوب توسط شرکت شتافورد اقدام کرده بود که سهم استان در مجموع به ۱۸ هزار هکتار رسید. در سال اول برنامه، عرصه‌ها و درختانی که قابل برداشت بودند شناسایی و بعد از برگزاری مزایده با مجری طرح جهت برداشت قرارداد منعقد شد.

وی همچنین به زراعت چوب در سطح ۴۰ هزار هکتار توسط اشخاص حقیقی در اراضی کشاورزی و حاشیه رودخانه‌ها در گیلان اشاره کرد و متذکر شد: ۱۴ هزار هکتار زراعت چوب نیز در بخش دولتی در گیلان وجود دارد که در راستای تأمین مواد اولیه چهار شرکت سلولزی استان پیش‌بینی شده است.

معاون امور جنگل منابع طبیعی گیلان، با اشاره به تولید ۸۰۰ هزار اصله نهال با هدف زراعت چوب در استان طی سال گذشته، اضافه کرد: ۳۰۰ هزار اصله نهال در اختیار اشخاص برای کشت در مزارع کشاورزی استان قرار گرفت. عبدالهی انتشار ویدیویی از برداشت چوب در جنگل‌های استان گیلان را تکذیب کرد و گفت: فیلم مذکور مربوط به برداشت چوب توسط مجری طرح از درختان گونه صنوبر و در قالب طرح زراعت چوب در منطقه تیان شهرستان صومعه‌سرا بوده و جنگل طبیعی نیست.

وی درختان قطع شده در فیلم را از گونه صنوبر و عموماً با سن بیش از ۳۰ سال دانست و اظهار کرد: این درختان عمدتاً توخالی و پوسیده و از کیفیت پایینی برخوردار هستند؛ این در حالی است که سن جمعیت برداشت صنوبر بین ۱۵ تا ۲۰ سال است.